Федеральный закон от 24.07.98 N 124-ФЗ
«Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
п.2.2. Правила нахождения на территории организации детей и их оздоровления
Правила нахождения на территории организации отдыха детей и их оздоровления устанавливаются организацией отдыха детей и их оздоровления и доводятся до сведения граждан путем размещения на официальном сайте организации отдыха детей и их оздоровления в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в иных доступных местах на территории организации отдыха детей и их оздоровления. (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
Правила нахождения на территории организации отдыха детей и их оздоровления включают в себя: (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
особенности использования расположенных на территории организации отдыха детей и их оздоровления водного объекта или его части, включая осуществление обособленного водопользования, земельного участка в пределах береговой полосы водного объекта либо примыкающего к территории организации отдыха детей и их оздоровления участка береговой полосы водного объекта, расположенного вне границ территории организации отдыха детей и их оздоровления, а также расположенного вне границ территории организации отдыха детей и их оздоровления водного объекта; (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
особенности доступа к расположенным на территории организации отдыха детей и их оздоровления водному объекту или его части, земельному участку в пределах береговой полосы водного объекта в случае предоставления соответствующей организации в установленном законом порядке водных объектов и земельных участков в пределах береговой полосы; (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
правила поведения на территории организации отдыха детей и их оздоровления и на объектах, которые расположены на территории организации отдыха детей и их оздоровления; (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
иную необходимую для безопасного пребывания детей информацию. (в ред. Федерального закона от 03.04.2023 N 96-ФЗ)
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